

Ленин

Орган Богословского горкома и райкома КПСС

ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО НОВУЮ ЭКОНОМИКУ ЭНЕРГЕТИКИ

Большие, ответственные задачи по снабжению Красной Армии стоят перед кожевенными предприятиями Богословска. Обувь и обмундирование нужны фронту также, как нужны вооружение и боеприпасы.

До сих пор большинство наших предприятий работает плохо, не выполняя своих планов. Надо в кратчайший срок покончить с отставанием промышленности города и добиться того, чтобы все наши предприятия успешно справлялись с программой.

Отдельные руководители предприятий свою неудовлетворительную работу пытаются оправдать недостатком сырья, материалов, топлива и электроэнергии. Но все эти причины не имеют достаточных оснований. Говоря о трудностях, эти хозяйственники забывают об экономии, тогда как экономить надо везде и всюду.

Особенно неблагополучно на наших предприятиях с расходованием электроэнергии. Кое-где обворовывают государство буквально среди белого дня: в дневное время работают при электрическом свете. Примером безобразного расходования электроэнергии может служить фабрика имени Карла Маркса. Здесь много электроэнергии расходуется зря из-за того, что в отдельных цехах с целью светомаскировки закрашены световые проемы. Кроме того, многие окна в цехах в дневное время остаются замаскированными, в результате чего работа производится с электросвещением. Отдельные начальники цехов этой фабрики не чувствуют никакой ответственности за рациональное использование электроэнергии. В цехе № 4 и некоторых других цехах электросвещение в обеденный перерыв не выключается. Во всех без исключения цехах имеются завышенные мощности электроламп. В цехе № 7 рабочее место механика тов. Сургутова вплоть до последних дней освещалось электролампой в 1000 ватт, тогда как можно было освещать без ущерба для работы электролампой в 100 ватт. Подобное явление имело место и в других цехах. Среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики вокруг вопросов борьбы за экономное расходование электроэнергии партийная организация не вела никакой работы.

На днях вопрос об экономии электроэнергии на фабрике имени Карла Маркса обсуждался на бюро горкома ВКП(б). За непринятие должных мер к экономическому расходованию электроэнергии бюро горкома ВКП(б) директору фабрики тов. Рифкину обявили выговор и обязали его немедленно навести большевистский порядок в рас-

ходовании электроэнергии.

Факты неэкономного расходования электроэнергии имеют место и на других предприятиях. Некоторые хозяйственники, видимо, еще не понимают, что военная обстановка требует бережливости, бережливости и бережливости, что, допуская перерасход электроэнергии, они совершают тягчайшее преступление перед родиной.

Пример, как надо экономно работать в военное время, показывает клееваренно-мыловаренный завод. Здесь не на словах, а на деле добиваются экономии электроэнергии. Вот факты. В августе прошлого года завод затрачивал на тысячу рублей выпускаемой продукции 247 киловатт-часов, а в августе этого года затратил только 64 киловатт-часа. Еще большей экономии электроэнергии завод добился в сентябре, затратив на тысячу рублей выпускаемой продукции всего лишь 43 киловатт-часа, вместо 262 киловатт-часов в сентябре прошлого года. На этом заводе общие рубильники заменили индивидуальными выключателями, без ущерба для работы уменьшили световую мощность электроламп, установили строжайший учет и контроль — и экономия налицо.

Опыт клееваренно-мыловаренного завода надо всеми мерами распространять, сделав его достоянием всех предприятий города.

В октябре наши предприятия должны выпустить продукцию значительно больше, чем в сентябре. Следовательно больше понадобится и электроэнергии. В связи с приближением зимы, нужды в электроэнергии будут увеличиваться с каждым днем. И это увеличение потребности в электроэнергии нужно в первую очередь восполнить жесточайшей ее экономией.

Вопросы экономии электроэнергии требуют постоянного внимания не только хозяйственников, но и партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Пора от слов перейти к делу. На каждом предприятии должен быть разработан конкретный план сокращения электроэнергии, за который должен бороться весь коллектив. Надо добиться, чтобы все рабочие, инженерно-технические работники и служащие поняли, что соблюдение экономии есть их патриотический долг. Вместе с тем, люди должны знать, что за расточительство электроэнергии они будут караться по самым суровым законам военного времени.

Каждый киловатт-час электроэнергии должен расходоваться с исключительной бережливостью, целесообразностью и пользой для дела. Этого требует фронт, этого требует страна.

Заказная бандероль
чего-то произведено

Борисский, ул. Зингер

Брестской библиотеки

им. Ленина.

всех стран, соединяйтесь

№ 121 (3002)

Воскресенье

11

октября

1942 года

Цена 10 коп.

ПОБЕДА



ПОЧТА СССР

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ОКТЯБРЯ

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других участках существенных изменений не произошло

◆ За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты и взвод конницы противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы энской части, в течение нескольких дней находясь в окружении, вели упорные бои с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рабочего поселка. Гвардейцы-минометчики в течение дня подбили 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы энской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 13-го венгерского полка Бела

Кантер рассказал: «Я видел, как немецкие и венгерские солдаты мучают и грабят русское мирное население. В селе Кошки венгерские солдаты ходили из дома в дом, шарили в кладовых и сундуках и забирали все, что попадалось под руку — шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3-го взвода Антал Туран, Имре Гергель и Дюла Ковач тащили огромные тюки с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Тамаш и старший лейтенант Ференц Тулоци награбили больше всех. Офицеры и солдаты насиловали и убивали русских женщин и девушек».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли в оккупированных ими районах тысячи мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газетка «Минскер цайтунг» пишет о беспризорниках: «При всякой погоде они живут под открытым небом и пробовались нищенством. Каждый поезд, прибывающий на вокзал, осаждается беспризорниками. Это дети от 5 до 12 лет». Немецкие бандиты отняли у белорусских детей родителей, лишили их крови и хлеба, а теперь совершают новые злодействия. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около 100 беспризорных детей и расстреляли их.

Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера 7 советских дивизий, взяли 12.370 пленных, захватили или уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 пулемет и т.д. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера в районе Синявина, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии южного участка фронта. Эта цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе 4 пехотных дивизии,

стоявшие в Крыму, а именно — 24, 28, 132 и 170, — и предназначавшиеся для операции под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Синявино и здесь были разбиты или основательно расстреляны советскими войсками. В ходе этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5-й горнострелковой, 24-й, 28-й, 121-й, 132-й и 170-й пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60.000 солдат и офицеров. За это время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и

сбито 60 немецких самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21.384 человека. В происходящих боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Синявино была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несмотря на все контратаки противника, прочнодерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

СОВИН ФОРМБЮРО.

Массовые казни в оккупированных советских прибалтийских республиках

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, немцы казнили в рижской тюрьме 14.000 евреев, включая детей, а также несколько сот выслан-

ных в прибалтийские республики голландцев и около 100 бельгийцев. Эти убийства продолжались 14 дней.

(ТАСС).

О недостатках воспитательной работы комсомольских организаций области и мерах по устранению этих недостатков

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что за время великой отечественной войны повысилась политическая и производственная активность комсомольских организаций области, возросла их роль в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями и колхозами. Комсомольские организации области явились инициаторами движения двухсотников, создания фронтовых бригад, улучшения рационализаторской работы, организаторами массовых воскресников, сбора металлического лома и т. д. Комсомольские организации направили на фронт тысячи лучших комсомольцев, которые показывают образцы отваги и геройства. Сотни комсомольцев области за самоотверженную работу в тылу награждены орденами и медалями Советского Союза.

Вместе с тем, бюро обкома ВКП(б) отмечает крупные недостатки в воспитательной работе среди молодежи. Ряд горкомов и райкомов ВКП(б) не учитывает, что удельный вес молодежи на производстве значительно вырос, большинство ее пришло на предприятия недавно и нуждается в повседневном воспитании в духе строжайшего соблюдения трудовой дисциплины, любви к своему труду и к своей профессии, готовности преодолевать любые трудности, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Вместо того, чтобы всенародно повышать политическую работу среди молодежи, оказывать систематическую помощь комсомольским организациям в их работе, многие горкомы и райкомы ВКП(б) не вникают в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идеино-политического роста руководящих комсомольских кадров, не проявляют должной заботы и внимания политическому воспитанию, производственному обучению и культурно-бытовому обслуживанию молодежи.

Горкомы и райкомы ВЛКСМ ослабили работу по воспитанию и активному отбору передовой молодежи в комсомол. Руководители комсомольских организаций передко отсиживаются в канцеляриях, не выступают перед молодежью, не организуют интересных массовых мероприятий (концерты, вечера самодеятельности, выступления писателей, артистов, обсуждение кинокартин, лучших произведений художественной литературы и т. д.)

Такое состояние политической работы в комсомоле является нетерпимым и требует от партийных и комсомольских организаций коренного улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы и райко-

мы ВКП(б) обсудить вопрос о состоянии воспитательной работы в комсомоле на очередных пленумах горкомов и райкомов партии.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) в месячный срок направить для работы в комсомоле в качестве пропагандистов и агитаторов 450 человек из наиболее подготовленных членов и кандидатов ВКП(б), в первую очередь из числа бывших комсомольских работников, а также помочь комсомольским организациям в деле подготовки пропагандистов и агитаторов из среды самих комсомольцев и молодежи.

3. Ввести в практику работы секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) созыв совещаний руководящего комсомольского актива для информирования его по важнейшим вопросам политики партии, текущего момента и международного положения, а также для бесед о работе комсомола по выполнению задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством города, района.

4. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) усилить работу по вовлечению в ряды ВКП(б) лучшей части комсомольцев, показавших на деле преданность большевистской партии.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ разработать тематику лекций для молодежи. Организовать в парткабинетах консультации для комсомольского актива по истории ВКП(б), истории комсомола, роли молодежи в отечественной войне, по вопросам текущего момента и международного положения.

6. Обязать обком ВЛКСМ:

- а) в течение октября—ноября месяцев провести областной семинар комсомольских пропагандистов и агитаторов и краткосрочные курсы секретарей колхозных комсомольских организаций;

- б) организовать систематическую учебу секретарей райкомов ВЛКСМ; не реже одного раза в два месяца вызывать секретарей райкомов на краткосрочные семинары;

- в) совместно с областным отделом искусств наладить регулярную посылку бригад лучших артистов непосредственно на предприятия, в колхозы, МТС и совхозы для выступлений перед молодежью, а также принять меры к улучшению руководства художественной самодеятельностью молодежи;

- г) широко практиковать встречи

чи молодежи с героями отечественной войны, старыми большевиками, знатными людьми производства, профессорами, писателями, артистами и т. д.; организовать обсуждение среди молодежи кинокартин, пьес, произведений художественной и научной литературы;

д) вменить в обязанность секретарям горкомов и райкомов ВЛКСМ, помощникам начальников по комсомолу политотделов МТС и совхозов, комсомольским активистам не реже одного раза в неделю выступать среди молодежи с докладами, лекциями, беседами на политические темы;

е) создать при горкомах и райкомах ВЛКСМ постоянные группы агитаторов-докладчиков из числа комсомольцев-активистов, учителей, агрономов, инженеров, техников и т. д. При первичных цеховых и факультетских организациях создать группы агитаторов-беседчиков.

7. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ организовать до конца 1942 года выпуск брошюры для молодежи. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» улучшить освещение комсомольской жизни в газете, обратив особое внимание на вопросы воспитательной работы в комсомоле.

8. Отмечая, что ряд райкомов ВКП(б) слабо руководит комсомольскими организациями в колхозах, где нет партотделов ВКП(б), что Уставом партии на комсомольские организации возложена ответственность за состояние колхозов, где нет партийных организаций. Обязать райкомы ВКП(б) поднять роль комсомольских организаций в колхозах, добиться, чтобы каждая комсомольская организация проявляла инициативу в деле повышения урожайности и развития животноводства, укрепления колхозов, вела массово-политическую работу среди молодежи и колхозников, была на деле активным проводником партийных директив в колхозной деревне.

9. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) ввести в номенклатуру горкомов и райкомов ВКП(б) старших пионервожатых, повседневно руководить их работой и оказывать комсомольским организациям помощь в постановке политического воспитания пионеров.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

СПОКОЙНЫ ЗА СВОИХ ДЕТЕЙ

(Письмо матери)

Товарищ редактор!

Через редактируемую Вами газету нам хочется коротенько рассказать о работе Хвоццевских детяслей. Здесь всегда образовывая чистота и порядок, за детьми организован заботливый уход. Благодаря любовного отношения к порученному делу заведующей яслими Маруси Алексеевой и сестры Таси Хо-

риной в яслях на протяжении всего лета не было ни одного случая заболевания детей.

Мы, матери, работая не покладая рук на колхозных полях, знаем, что наши дети в надежных руках и спокойны за них. Это еще больше воодушевляет нас на самоотверженный труд.

Матери-колхозницы:

О. ЧЕЧЕТКИНА, Р. ЛАМЗИНА.



БОЕЦ-ФРОНТОВИК
КОНСТАНТИН БЕЗРУКОВ.

До войны тов. Безруков работал секретарем комсомольской организации артели «Вперед». Как началась война, он ушел добровольцем в Красную Армию.

Славным воинам Красной Армии ПОДАРКИ ГАЛАНТЕРИЕНЩИКОВ

Организовать сушку овощей и картофеля

В продовольственном рационе трудящихся овощи и картофель занимают большой удельный вес. Этими видами продовольствия мы должны обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии, ведущей героическую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Однако транспортировка и хранение овощей и картофеля в свежем виде в условиях военного времени весьма затруднительны. Вот почему, одновременно со сдачей овощей и картофеля государству в счет обязательных поставок в свежем виде, перед колхозами поставлена задача организовать сушку овощей и картофеля и сдачу их государству.

Исполком райсовета утвердил план сушки овощей и картофеля и установил сроки сдачи готовой продукции по каждому колхозу. Многие колхозы, получив задание, немедленно приступили к его выполнению. Начали сушку овощей и картофеля Прудовский, Великосельский, Побединский, Нагавицкий, Кузнецовский и некоторые другие колхозы. Побединский колхоз «Победа» (председатель тов. Андрианов) уже сдал на заготовительный пункт несколько десятков килограммов сушеної продукции, получив первую квитанцию.

Однако, так обстоит дело далеко не везде. Отдельные руководители колхозов безответственно относятся к этому важному делу, имеющему оборонное значение. К числу таких гореруководителей относится в первую очередь председатель Ключицкого колхоза «Восход» тов. Капустин, который даже и не думает организовывать сушку овощей и картофеля.

Боевая задача каждого колхоза — с честью выполнить задание по сушке овощей и картофеля.

Полностью обеспечим Красную Армию сушеными овощами и картофелем!

А. ЯЗЬКОВ, управляющий заготконторой райпотребсоюза.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Богородская школа ФЗУ имени Крупской

ПРОИЗВОДИТ
набор учащихся

на разные квалификации кожевенного, обувного, галантерейного и ширно-седельного производства

школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 14 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до 1 года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: о рождении и о состоянии здоровья.

Адрес школы: г. Богородск, улица Кашина, дом № 7.

Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ машинистка
на пишущей машинке.

Обращаться: ул. Ленина, дом № 227.

Типография имени Войкова

МЦ 14153